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/ƻƳŜ ǊƛǎƻƭǾŜǊŜ ƛ ǉǳŜǎƛǘƛ ŘŜƭƭΩLb±![{L - primo 

 

Soluzione: Se mancano di 90  significa    mancano a 

90. Saranno presenti 90 ς 9 = 81 litri. 

 

Soluzione: {Ŝ ƛƭ ǘǊŀǇŜȊƛƻ ŝ ƛǎƻǎŎŜƭŜ ŀƭƭƻǊŀ ƭΩŀƴƎƻƭƻ , 

ƛƴƻƭǘǊŜ ƭΩŀƴƎƻƭƻ è retto, di 90°. Ricordando che la somma degli angoli interni di 

ǳƴ ǘǊƛŀƴƎƻƭƻ ŝ мулϲ ŀǾǊŜƳƻ ŎƘŜ ƭΩŀƴƎƻƭƻ misura 180°- 90°-50°=40°. 
La risposta esatta è la B. 
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Soluzione: Basta scegliere nella riga di Paolo il valore inferiore che corrisponde a 

олϵΣ Ŏƻǎǘƻ Řƛ ǳƴ ǎƻƭƻ ǘŜǎǎŜǊƛƴƻ ƳŜƴǎƛƭŜΣ ƳŜƴǘǊŜ ƴŜƭƭŀ ǊƛƎŀ Řƛ aŀǊƛƴŀ ƛƭ Ŏƻǎǘƻ ǇƛǴ 

ōŀǎǎƻ ŝ ǉǳŜƭƭƻ ŘŜƛ ŘǳŜ ŎŀǊƴŜǘ Řŀ мл ŎƻǊǎŜ ŎƛŀǎŎǳƴƻ ǇŜǊ ǳƴ ǘƻǘŀƭŜ Řƛ муΣпϵΦ 

 
Soluzione: wƛŎƻǊŘŀƴŘƻ ŎƘŜ ƭΩaltezza è il segmento che parte da un vertice del 

triangolo e cade perpendicolarmente sul lato opposto (o sul suo prolungamento), 
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ǾŜŘƛŀƳƻ ŎƘŜ /I ƴŜƭƭŜ ŦƛƎǳǊŜ мΣ н Ŝ о ƴƻƴ ŝ ǇŜǊǇŜƴŘƛŎƻƭŀǊŜ ŀƛ ƭŀǘƛ !.Σ ƭΩǳƴƛŎƻ ƭŀǘƻ /I 

che è perpendicolare ad AB è quello della figura n. 4. La risposta esatta è la D. 
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Soluzione:  3,9 è maggiore di 3,81 (3,9 è formato da 3 unità e 90 centesimi mentre 

3,81 è formato da 3 unità e 81 centesimi). La risposta esatta è la C. 

 

Soluzione:  Ricordiamo che la media si calcola sommando le età e dividendo per il 

numero di amici, 5 in questo caso. La media della proposta A. è 

 quindi è corretta; la media della proposta B. è  

quindi esatta; la media della proposta C. è ; infine 

la proposta D.  ŝ ŜǎŀǘǘŀΦ [ΩǳƴƛŎŀ ǇǊƻǇƻǎǘŀ ŎƘŜ non è 

corretta è la C. 

 

Soluzione:  5ǳŜ ǊŜǘǘŀƴƎƻƭƛ ǎƻƴƻ ŜǉǳƛǾŀƭŜƴǘƛ ǎŜ Ƙŀƴƴƻ ƭŀ ǎǘŜǎǎŀ ŀǊŜŀΦ [ΩŀǊŜŀ ŘŜƭ 

rettangolo A è 8 x 3 = 24 cm2Φ vǳƛƴŘƛ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀ ŘŜƭ ǊŜǘǘŀƴƎƻƭƻ . Ґ  cm. La 

risposta esatta alla domanda a) è la A. 
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Due rettangoli sono isoperimetrici se hanno lo stesso perimetro, quindi il perimetro 

del primo rettangolo A è di оҌуҌоҌуҐнн ŎƳΦ 5ŀ Ŏǳƛ ǎƛ ǊƛŎŀǾŀ ŎƘŜ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀ ŘŜƭ ǎŜcondo 

rettangolo B è . La risposta esatta alla domanda b) è la B. 

 

Soluzione:  9ǎǎŜƴŘƻ ƭΩƛƴŎƻƎƴƛǘŀ  un medio, avremo che  , infatti per trovare 

un medio occorre moltiplicare gli estremi e dividere per il medio noto. Quindi la 

risposta esatta è la D. 

 

Soluzione:  [ΩŀƴƎƻƭƻ ƛƴǘŜǊƴƻ ƛƴ ōŀǎǎƻ ŀ ŘŜǎǘǊŀ ŝ ǎǳǇǇƭŜƳŜƴǘŀǊŜ ŀ молϲΣ ǉǳƛƴŘƛ мулϲ-

130°=50°. Ricordando che la somma degli angoli interni di un triangolo è 180°, allora 

Il terzo angolo interno sarà 180°-80°-50°=50°. Il triangolo avrà quindi due angoli 

uguali di 50° ed è un triangolo isoscele. Risposta esatta A. 

 

Soluzione:  Poiché 32.000.000 è uguale a 32 x 1.000.000 e 1.000.000 è uguale a 106, 
avremo che 32.000.000=32 x 106. La risposta esatta è la B. 
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Soluzione:  Il rombo è un quadrilatero con i lati tutti uguali, quindi AB= = 5 cm. 

Se la diagonale AC misura 6 cm allora AN è la metà: 3 cm. 
Applicando il teorema di Pitagora al triangolo rettangolo ANB avremo che: 

  
vǳƛƴŘƛ ƭŀ ŘƛŀƎƻƴŀƭŜ .5 ŝ ƛƭ ŘƻǇǇƛƻΥ у ŎƳΦ [ΩŀǊŜŀ ŘŜƭ ǊƻƳbo si calcola con la formula 

diagonale x diagonale diviso 2 = cm2  

La risposta esatta è la A. 

 
Soluzione:   a) 30 b) 48 c) 6 x numero rettangoli 
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Soluzione:   Area laterale = perimetro di base x altezza = (4+8+4+8)x12 = 288 cm2 

Area base = 4x8=32 cm2 Τ ǉǳƛƴŘƛ ƭΩŀǊŜŀ ǘƻǘŀƭŜҐ!ǊŜŀ ōŀǎƛҌŀǊŜŀ ƭŀǘŜǊŀƭŜҐнууҌонҌонҐ 

352 cm2. La risposta esatta è la C. 

 
Soluzione:    млоϲ нлΩ ς нлϲ млΩ Ґ уоϲ млΩ ғ флϲΣ ǉǳƛƴŘƛ ŀŎǳǘƻΦ [ŀ ǊƛǎǇƻǎǘŀ 

corretta è la B. 
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Soluzione:  la proprietà invariantiva ci dice che se moltiplichiamo o dividiamo 

numeratore e denominatore per lo stesso numero otteniamo una nuova frazione 

equivalente a quella data. 

A. ;  B.  ;       C.  ;     D.  

Le frazioni equivalenti sono ; la risposta corretta è la A. 

 
Soluzione:   Se il prisma e la piramide sono equivalenti significa che hanno lo stesso 

volume. Poiché il volume del prisma è Area di base x altezza mentre il volume della 

piramide è   ŀƭƭƻǊŀ ƭŀ ǇƛǊŀƳƛŘŜ ŘŜǾŜ ŀǾŜǊŜ ǳƴΩŀƭǘŜȊȊŀ ǘǊƛǇƭŀ Řƛ 

quella del prisma. La risposta corretta è la D. 

 
Soluzione:    

A. 0,55+0,5=1,05;   B. 0,3+0,8=1,1;   C. 0,95+0,2=1,15;   D. 0,73+0,27=1 

La risposta corretta è la D. 
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Soluzione:      sommiamo i termini simili: 

   ƭΩŜǉǳŀȊƛƻƴŜ ŝ ƛƳǇƻǎǎƛōƛƭŜ ǇŜǊŎƘŞ ǎŜ ǎƻǘǘǊŀƛŀƳƻ ŀŘ ŜƴǘǊŀƳōƛ ƛ 

ƳŜƳōǊƛ ŘŜƭƭΩŜǉǳŀȊƛƻƴŜ  otteniamo  per cui: 

 che è falso. La risposta corretta è la A. 

 
Soluzione:    Se sostituiamo alla  i valori della tabella vediamo che quando 

 

Per cui la tabella corretta è la D. 

 
Soluzione:   Se il dado non è truccato, la probabilità è la stessa per tutti i numeri, 

indipendentemente dai risultati ottenuti in precedenza. La risposta corretta è la C. 
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Soluzione:  Nel mazzo di 40 carte ci sono 10 carte di cuori per cui la probabilità che 

esca una carta di cuori è:   vale a dire 25%. Nel mazzo di 40 carte ci sono 

5x4=20 carte minori di 6 (5 carte per ogni seme), per cui la probabilità che esca una 

carta minore di 6 è:  cioè 50%. La risposta corretta è la A. 

  




